

Отзыв

на автореферат диссертации Савицкой Юлии Петровны на тему: «Влияние религиозных ценностей на формирование ценностных ориентаций студенческой молодёжи», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности: 5.4.6 – социология культуры

Автореферат диссертационной работы Савицкой Юлии Петровны позволяет определить несколько аспектов актуальности темы, разрабатываемой диссидентом в контексте проблематики социологии культуры.

В работе Ю.П. Савицкой осуществляется как теоретический, так и эмпирический анализ религиозных ценностей в структуре ценностных ориентаций студенческой молодежи. Теоретико-методологическая база исследования представлена классическими и современными положениями в области социологии культуры, что позволило выявить связи и взаимовлияния традиционных, религиозных и общегуманистических ценностей студенческой молодежи.

Диссидент в работе акцентирует внимание на выделенных тенденциях трансформации религиозных ценностей студенческой молодежи, а также социологическом осмысливании изменений ценностных ориентаций студенческой молодежи на основе современного понимания и прочтения религиозных ценностных смыслов.

В работе особое внимание уделяется методологии исследования, которая позволяет получить достоверные результаты. Автор использует различные методы анализа данных, такие как статистический анализ, контент-анализ и непараметрический метод статистического критерия χ^2 («хи-квадрат») с целью выявления оценки взаимосвязи религиозных ценностей с ценностными ориентациями студенческой молодежи.

Текст автореферата дает основание считать, что соискателю удалось успешно раскрыть тему диссертации и решить исследовательские задачи. Представленные в работе материалы, выводы и обобщения могут быть применены органами исполнительной власти для совершенствования национальной и молодежной политики в регионе.

В тоже время в качестве замечания можно отметить следующее: положения диссертационного исследования выглядели бы более информативными, если бы в автореферате была представлена взаимосвязь этнического и конфессионального состава регионов, в которых проводилось исследование, и уровня религиозности студентов высших учебных заведений этих регионов, сформированности их взглядов.

Данный вопрос носит дискуссионный характер и не снижает общей положительной оценки диссертации. Структура работы Ю.П. Савицкой отвечает логике исследования и

выполнена в академической традиции российской социологии, а представленные в работе материалы обладают научной достоверностью и новизной.

Содержание диссертационного исследования нашло полное отражение в печатных трудах (20 научных статей, в том числе 3 публикации, индексированных в базе цитирования Scopus, и 10 публикаций представлены в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ), материалах научных и научно-практических конференций и семинаров, что подтверждает значимость и научную ценность диссертационной работы.

Диссертационное исследование Ю.П. Савицкой представляет самостоятельный и законченный научный труд, вносит значительный вклад в развитие как общей социологии, так и социологии культуры.

Диссертационная работа «Влияние религиозных ценностей на формирование ценностных ориентаций студенческой молодежи» соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Савицкая Юлия Петровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

г. Омск

644053, пл. Лицкевича, 1, ауд. 309

e-mail: gokovaov@omsu.ru

Телефон: +7 (905) 096-37-41

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Доцент кафедры региональной экономики и
управления человеческими ресурсами
факультета экономики, психологии, менеджмента
ФГАОУ ВО «ОмГУ им. Ф.М. Достоевского»,
кандидат социологических наук

О.В. Гокова

ПОДПИСЬ РАБОТНИКА

О.В. Гокова

ЗАВЕРЯЮ:

Ольга

О. С. РОГАЛЕВА

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УЧЕНОГО СОВЕТА ОМГУ

